
DUHOVI ili PEDESETNICA  

23. svibnja 2021. 

Župa sv. Antuna Padovanskoga - PETRIĆEVAC 

EVANĐELJE (Iv 15, 26-27; 16, 12-15) 

Čitanje svetog Evanđelja po Ivanu 

U  ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima: »Kada dođe Branitelj koga 

ću vam poslati od Oca - Duh Istine koji od Oca izlazi - on će svjedočiti 

za mene. I vi ćete svjedočiti jer ste od početka sa mnom. 

Još vam mnogo imam kazati, ali sada ne možete nositi. No kada dođe on - 

Duh Istine -upućivat će vas u svu istinu; jer neće govoriti sam od sebe, nego 

će govoriti što čuje i navješćivat će vam ono što dolazi. On će mene 

proslavljati jer će od mojega uzimati i navješćivati vama. Sve što ima Otac, 

moje je. Zbog toga vam rekoh: od mojega uzima i - navješćivat će vama.« 

Riječ Gospodnja 

DUHOVNA POEZIJA - Daj  nam  da postanem o  

Ti Duše Gospodnji 

što si obećan našoj slabosti, 

što si prihvaćen kao Isusov oproštajni poklon, 

što si već prodro u naš svijet, 

mi te salijećemo molbama: 

Daj da tvoj dah postane olujom 

koja odnosi sa sobom sve što se mora slomiti. 

Raspiri male plamenove tvoje nazočnosti 

u nadaleko svjetleće znakove Božje ljubavi. 

Daj da u nama proklijaju vjera, nada i ljubav, 

kako bismo postali ljudima Nove zemlje 

koji mogu promijeniti ovaj svijet! Amen. 

Martin Thurner 

 DUHOVI - B - 23.05.2021. 

1. 

Danas su mise: 

Petrićevac - 9:00 sati. Misna nakana je za pokojne Janju Franta i 
Luciju Pletikosa. 

Motike - 10:30 sati. 

Vujinovići - 11:00 sati. - blagoslov polja 

2. U ponedjeljak je posveta Bazilike sv. Franje u Asizu. 

3. 
U utorak je sv. Beda Časni. Ujedno je i jedanaesti (11) od trinaest 
(13) utoraka sv. Anti Padovanskom. Sv. misa i pobožnost je na 
Petrićevcu u 18:00 sati za pokojne Juru i Maru Barušić.  

4. U srijedu je sv. Filip Neri, prezbiter. 

5. U četvrtak je sv. Augustin Kenterberijski, biskup. 

6. U petak je sv. Just. 

7. U subotu je sv. Pavao VI., papa.  

8. 
U ovome tjednu nam dolaze ljetne kvatre: srijeda, petak i subota. U 
ovim kvatrama na osobit način molimo za posvećenje ljudskog rada i 
urod zemlje. 

9. 

U iduću nedjelju sveta misa je na Fratarskom groblju u 11:00 sati jer 
imamo blagoslov polja. Misna nakana je za pokojnog Vinka Mišića. 
U župi Motike sveta misa je u 10:30 sati. U Vujinovićima toga dana 
nema svete mise. 

10. 
Budući da se nalazimo u mjesecu svibnju (Gospinom mjesecu) 
svakim radnim danom krunica i misa je u 18:00 sati. Moljenje 
krunice je na nakanu za prestanak pandemije korona virusa 

11. 

U idući ponedjeljak, 31. svibnja banjolučka župa Pohoda BDM slavi 
svoj patron. Svetkovini će prethoditi trodnevnica: petak, subota i 
nedjelja. Sve tri dana misa je u 18:00 sati. A na sam dan pučka misa 
je u 10:30 i večernja misa u 18:00 sati. Prilika za svetu ispovijed je 
sat vremena prije svetih misa. 

12. 
U svojim mislima i molitvama sjetimo se svih naših dragih i milih 
pokojnika. Pokoj vječni daruj im Gospodine! I svjetlost vječna 

ŽUPNE OBAVIJESTI  

Neka vam je svima blagoslovljen  
dan Gospodnji i ugodan sljedeći tjedan! 

Marije Dimić 4, 78 000 Banja Luka, BiH 

Tel.: + 387 (0)51/ 354 - 818 
www.samostan-petricevac.org 

e-mail: f.s.petricevac@gmail.com 
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RAZMATRANJE NEDJELJNOG EVANĐELJA  

U razmatranom tekstu u prvi plan dolaze dva glagola: „dahne“ i „primite“. 

Oba su međusobno povezana. 

Prvi nam priziva u sjećanje opis stvaranja čovjeka (usp. Post 2,7), gdje dah 

izražava davanje života. S druge pak strane glagol „primite“ u sebi ima 

neobični dinamizam. Pretpostavlja on angažiranje obdarivanoga, gdje nije 

dovoljno pasivno očekivanje učinaka, već je potrebno aktivno sudjelovanje. 

To nam zorno prikazuje koliko je važna naša suglasnost ili otvorenost na to 

sve što donosi Duh Sveti. On nam želi dati novi život, pobuditi naše stanice 

na rast, razvoj, ali mu je zato potrebna naša suradnja. 

Primanje Duha Svetoga je životvorno ne samo za konkretnu osobu nego i za 

cijelu zajednicu Crkve. Tek u Njegovoj moći možemo voditi misiju kakvu 

nam je preporučio Isus. 

Zajednicu vjernika se požuruje da primi Onoga koji oživljava, posvećuje i 

pomazuje. Treba se prepustiti Njegovu djelovanju kako bi se On mogao 

poslužiti njima za nastavljanje djela Božjega. 

A Njegovo djelovanje je nepredvidivo jer vjetar puše gdje hoće (Iv 3,8). 

Stoga trebamo neprestano dozivati Duha Svetoga i pitati na što na poziva. 

Živa riječ 2015. 

OSVRTI I KOMENTARI 

Ovom nedjeljom Duhova ujedno završava Uskrsno vrijeme i počinje Vrijeme 

nedjelja kroz godinu. Boja misnog ruha je opet zelene boje i nakon nedjelje 

Presvetog Trojstva, nastavlja se s desetom nedjeljom kroz godinu. U tjednu 

koji je pred nama su ljetne kvatre u kojem su vjernici pozvani na intenzivniju 

molitvu i djela pokore i ljubavi. Tjedan je posvećen molitvi za posvetu 

ljudskoga rada i za urod zemlje. Kvatreni tjedan završava bogoslužjem kvatri 

u subotu, 29. svibnja. U ovome tjednu nema značajnijih svetkovina ni 

zapovjednih blagdana. 

POUKE O VJERI 

ISUS ŠALJE SVOJOJ CRKVI DUHA SVETOGA – DUHOVI 

Apostoli su Duha Svetoga primili pedeseti dan poslije Isusova uskrsnuća. 

Duh Sveti je treća božanska osoba, s Ocem i Sinom pravi Bog. Isus je poslao 

Duha Svetoga da Crkvu vodi i poučava, a vjernike da posvećuje i jača da 

mogu po vjeri živjeti. Duh Sveti ostaje u duši pravednika dokle god čovjek ne 

sagriješi smrtnim grijehom. 

BOŽJI NAROD 

Krštenjem postajemo vjernici – članovi Crkve. Vjernici kao Božji narod nisu 

u Crkvi bespravni, nego imaju velika prava i odgovornosti. Imaju pravo na 

aktivno sudjelovanje u liturgiji, pravo na sakramente, pozvani su na 

sudjelovanje u apostolatu Crkve (biti aktivni u svojoj crkvenoj zajednici). Uz 

to trebaju biti odani i poslušni crkvenim poglavarima. Obvezni su, prema 

mogućnostima, i materijalno pomagati uzdržavanje crkvenih ustanova (to se 

očituje u 5. crkvenoj zapovijedi). 

OSNUTAK CRKVE 

Crkva Kristova jest: jedna, sveta, katolička (sveopća) i apostolska. Te oznake 

posjeduje Katolička Crkva. Katolička Crkva trajat će do sudnjeg dana. Vrata 

paklena tj. nikakva sila, neće je moći uništiti. Tako je Krist rekao, a povijest 

to potvrđuje. Crkvu Katoličku nazivamo i Kraljevstvom Kristovim ili 

Kraljevstvom Božjim na zemlji. Postoje i kršćani izvan Katoličke Crkve. To 

su: pravoslavni, protestanti, anglikanci. Kršćanske Crkve rade na 

zajedničkom sjedinjenju. To se zove ekumenizam. 

Članovi Katoličke Crkve na zemlji moraju biti međusobno povezani 

Kristovom ljubavlju, iskrenom i djelotvornom. Povezani su i s dušama u 

čistilištu i sa svetima na nebu. To se zove općinstvo svetih. Za duše u 

čistilištu molimo – a one će nam biti najbolji zagovornici kod Boga. Svece u 

nebu slavimo, gledamo u njima uzor kršćanskog života, molimo im se za 

zagovor i oni nas pomažu molitvom ovdje na zemlji i ako dođemo u čistilište. 

Kršćani na zemlji duhovno su združeni s blaženima na nebu, s dušama u 

čistilištu i vjernicima na zemlji. Ta duhovna zajednica zove se općinstvo 

svetih. S blaženima na nebu združeni smo tako da ih štujemo kao prijatelje 

Božje, a oni nas svojim zagovorom pomažu kod Boga. S dušama u čistilištu 

združeni smo tako da im pomažemo molitvom i dobrim djelima, a osobito 

svetom misom. S kršćanskim vjernicima na zemlji združeni smo tako da smo 

dionici molitava i dobrih djela što ih vjernici obavljaju. Oproštenje je 

otpuštanje vremenitih kazni koje nam Crkva daje izvan sakramenta pokore. 

Iz knjižice: Kršćanski nauk 


